

Voved

Za da počneme da pišuvame što e rast i razvoj vo turizmot, treba da gi objasnimе poimite. Pod poimot ekonomski rast podrazbirame zgolemuвање na nacionalniot proizvod, odnosno kvantitativna promena koja sekogašse iskažuva so fizički pokazateli.ekonomskiot rast vo osnova se vrzuva za ekonomskata struktura ,ekonomskiot sistem i ekonomskata politika na edna zemja. Za razlika od poimot ekonomski rast, poimot ekonomski razvoj e proces koj e nasoeen kon unapreduвање od edna zemja, izrazen preku zgolemuването na dohodot po žitel. Vo suština, so razvojot se iskažuva nova, podobra sostojba od onaа vo koja se naođame,odnosno posakuvana sostojba kon koja se težnee. Od iznesenoto može da se konstatira deka osnovnata zadača na ekonomskiot razvoj i na sekoj drug razvoj e nadminuвање na siromaštijata. Od aspekt na vakvite koncepciski gledišta može da se zboruva i za razvojot na turizmot, koj ima za zadača nadminuвање na siromaštijata i pobobruвање na kvalitetot na živeewe. Sostojbata koja vo nekoj sredini se smeta za siromaštija, vo nekoj drugi sredini može da ima sosema drugi konotacii. Analogno na poimite „ stopanski rast,, i „ stopanski razvoj,, možeme da zaklučime koe e značeweto na poimite „ turistički rast,, i „,turistički razvoj,,. Poimot turistički rast označuva postojano zgolemuвање na turističkiot promet, odnosno porast na turističkiot promet vo odnos na predhodniot period. Turističkiot rast mora da bide iskazan vo fizički pokazateli ili vo finansiski pokazateli. Poimot turistički razvoj e proces vo koj turizmot vo pomala ili pogolema merka predstavuva naglasen pravec vo razvojot na odredeno podračje. Na turistite razvojot na turizmot treba da im donese potpolna satisfakcija, bidejći bez turisti nema razvoj. Suštinata e vo toa što so razvojot na turizmot na turistite treba da im se ovozmoži zadovoluвање na potrebite od strana na site učešnici koi ja kreiraat turističkata ponuda. Vo sovremeniot svet se nastojuva razvojot da se predvidi, planira i kontrolira, odnosno so razvojot da se menaxira (upraviva). Bidejći tirizmot ne e isklučok, se nastojuva razvojot na turizmot svesno da se nasoeuva kon posakuvanite celi. Od ekonomski aspekt menaxiraweto so rzavoјot na turizmot može da se definira kako „ proces na ostvaruвање na formuliranite opštestveni celi i posakuvanata stuktura na ekonomskiot mehanizam.

Turizmot kako faktor za razvoj

Kako sekoja čovekova aktivnost , taka i aktivnostite vo slobodnoto vreme možat da imaat pozitivni i negativni efekti za užesnicite vo niv i za onie koi posredno treba da gi počuvstvuvaat rezultatite od tie aktivnosti. Turizmot pripađa na onie aktivnosti koi čovekot gi izveduva vo svoeto slobodno vreme. Ovie aktivnosti koi po svojata priroda se najsoženi. Brojnite ekonomski funkcii i soodvetnite ekonomskite efekti od razvojot na turizmot, primarno go smestuvaat turizmot vo ekonomskata kategorija. Porastot na životniot standart i brziot tehnološki razvoj, osobeno razvojot na soobračajnite sredstva, ovozmožija vo „ krugot „, na sovremenite turistički dvižewa da se najdat golem broj dalečni destinacii, se ušte ekonomski nedovolno razvieni. Prisustvoto na turisti od razvienite sredini vo ovie zemji vnesuva vistinski opštestven i ekonomski šok, bidejći se raboti za brz i, za tie sredini, se ušte neprifatliv i nepodgotven nastan. Golemite razliki među turistite i lokalnoto naselenie vo mnogu receptivni zemji dovelo do golemi promeni vo opštestveno-ekonomskata konstelacija na receptivnite zemji. Drugiot problem se povrzuva so zaštitata na prirodata, pred se na prirodnite resursi. Takviot pristap dovede do primena na ekološkite principi vo razvojot i planiraweto na turizmot, odnosno potencirawe na principot na zaštita na osnovniot turistički resurs i prirodata. Taka oživeaja inaku sekogaš prisutnite tezi za zaštita na prirodnite resursi pri razvoj na turizmot. Vo ovaa smisla najčešti se zabeleškite deka so turističkata gradba se okupiraat atraktivnite prostori, so koi se degradira prirodniot prostor i ramnotežata vo prirodata. Za da vidime kako se odviva razvojot na turizmot ke gi pogledneme trite hipotezi:

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com